

Credința

Japonia are 200 cuirasate

Blocadă contra Americii

Statele Unite recrutează toți oamenii între 18 și 60 ani

OSLO. (R.) Agenția DNB transmite: Ziarele din Oslo anunță că în curând Japonia va avea în serviciu 200 cuirasate, printre care unul de 42.000 tone. Alte cuirasate înarmate cu tunuri de calibru 407 vor fi puse în serviciu în cursul lunii viitoare.

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: În cercurile politice din Tokio se arată că în urma punctelor strategice cucerite de trupele japoneze, Japonia poate aplica Statelor Unite blocada economică, împiedicând aprovizionarea acestora cu materii prime în valoare de 4 jumătate miliarde dolari, materii prime ce lipsesc din continentul american.

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB reproduce o știre dată de agenția Reuter care anunță că purtătorul de cuvânt al congresului american a declarat că zilele acestea se va depune un proiect de lege prin care toți bărbații între 18 și 65 ani vor fi recrutați pentru serviciul de război, iar bărbații între 19 și 45 ani chemați în serviciul militar de război.

„Războiul mării Asiei orientale”

TOKIO. (Rador). Biroul oficial de informații anunță că războiul maritim al Japoniei contra Statelor Unite și Mării Britanii contează ca o încheiere a conflictului contra regimului dela Ciungking și se

va numi în viitor „Războiul mării Asiei orientale”.

Declarația subliniază că această denumire dovedește scopul de război al Japoniei care dorește să

creieze o nouă ordine în marea spațiu oriental al Asiei. Aceasta nu vrea să însemne însă că războiul se va mărgini numai la teatrul de luptă din Asia de răsărit.

USA cere bazele navale ale Rusiei

STOCKHOLM. (R). Agenția DNB anunță: Știri primite din Londra de către ziarul suedez anunță că Statele Unite interționează să ceară Sovietelor cedarea bazelor navale din Siberia spre a putea ataca Japonia.

Guvernul american a confiscat toate vasele franceze

WASHINGTON. (R). Agenția DNB anunță după Reuter, că guvernul Statelor Unite a confiscat cat transatlanticul Normandiei și a îndepărtat echipajele tuturor vaselor franceze de transport ce se află în porturile Statelor Unite.

Englezii se retrag din Hong-Kong

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite: După cum anunță agenția Reuter într-o știre specială, cercurile competente britanice declară că forțele britanice se retrag din pozițiile lor avansate dela Hongkong.

Alte debarcări japoneze în Malaya

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații a anunțat că noul forțe japoneze au fost debarcate în insula Malay. Același serviciu anunță că presiunea japoneză asupra forțelor britanice este în creștere din direcția nord-vest.

RASPUNDERI IN USA

BUENOS AIRES. (Rador). Agenția DNB anunță:

Ziarul Nacion află din Washington că în urma violentului atac dat de japonezi asupra insulei Hawaii indignarea populației americane împotriva atitudinii dlui Knox ministrul marinei Statelor Unite a sporit.

Se crede că congresul a fost convocat în ședință secretă pentru a fi tras la răspundere cei cari sunt vinovați de înfrângere.

Poporul american învinuiește pe conducătorii săi de a nu fi fost în formați despre adevărata forță a inamicului.

INSULA KULANG-SU OCUPATA

Tokio. (Rador). Insula Kulang-Su care se află în fața regiunii Amoy a fost ocupată la 11 Decembrie de unități japoneze.

HONGKONG BOMBARDAT DIN NOU

TOKIO. (R). Agenția DNB anunță: Forțele aeriene japoneze au bombardat din nou, într-un mod foarte violent orașul și portul Hongkong.

În jurul orașului Hongkong comandamentul japonez a adus și în stalat artilerie de asediu.

ȘOSEA DEALUNGUL COASTEI DALMATICE

Guvernatorul Dalmației a ordonat continuarea lucrărilor de construcție pentru terminarea șoselei dealungul coastei dalmatine Trau-Sebenico.

Inermăntarea văduvei Georgina Vuia

ARAD. Eri, Vineri, după amiază la orele 2.30 a fost dusă spre veșnică odihnă văduva Georgina Vuia, mama dlui avocat Tiberiu Vuia, juriconsultul prefecturii județului Arad, colegul și prietenul nostru. Prohodul a fost oficiat de un sobor de preoți în fața de părințele Viorel Mihăițiu, parohul Catedralei, părintele dr. Ilarion Felea, profesor al Academiei Teologice și părintele Petre Bogdan, — răspunsurile rînuale fiind date de șeful Școlii Normale de Învățători sub conducerea dlui Ioan Lipovan, profesor la această școală. După terminarea prohodului, profund impresionant, memoria defunctei a fost omagiată de către părintele Petre Bogdan, care a scos în relief calitățile de mamă, bună și de femeie româncă.

Cortegiul funerar a parcurs străzile Brătianu, Episcopiei, Mărășești, Calea Victoriei și Aurel Vlaicu până la cimitirul Eternitatea, unde, după un scurt serviciu religios, corpul neînsușit al aceleia care a fost venerabila mătușă Georgina Vuia, a fost așezat în lăcașul de veci.

Rămășițele pământești au fost urmate până la cimitir de către membrii familiei, Tiberiu Vuia, părintele Cornețu Vuia din Timișoara, dna Olimpia Vuia, noră, Ovidiu Tiberiu și Stela Vuia nepoți și nepoată, — precum și un mare număr de rudeni, prieteni, prietene, cunoscuți și întreg personalul de redacție al zărilor noastre.

Distribuirea zahărului

ARAD. Serviciul Aprovizionării de pe lângă Primăria Municipiului Arad, aduce la cunoștința comercianților încredințați cu distribuția zahărului pe sectoare că, începând cu ziua de azi se distribuie zahărul pentru luna Decembrie, prin firmele Romcolind și Socorom, fixându-se cota pentru fiecare persoană la 1 kgr. și jumătate.

Romcolind va distribui zahăr pentru sectoare începând de la No. 1 până la sectorul 148 inclusiv.

Romcolind va distribui zahăr pentru sectoarele începând de la No. 149 până la sectorul 216 inclusiv.

Se atrage atențiunea comercianților distribuitori de zahăr, că sunt obligați să-și ridice zahărul, arătat în fișă, fără întârziere, pentru a putea servi populația în timpul cel mai scurt.

CORSO Arad
Telefon 23-64

AZII PREMIER!
Repr.: 3, 5, 7.15, 9.15.

Braconierul

(Der Jaeger von Fall)
ETERNUL OMENESC IN
VARTEJUL PATIMILOR
O dramă intensă, care se desfășoară în atmosfera plină de tumult a pădurilor nemărginite și în care suferințele și durerile omenești au același frează și izbucniri, ca în orice colț al pământului. În rolul principal: Paul Richter, Marie Serra, Hans Adalbert von Schletow
Jurnale cu filmele evenimentele de pe front

Ajutorul de iarnă:

Colectarea va continua și Duminică

ARAD — Comitetul Municipal de Direcție al Operei Sociale a duce la cunoștința populației, că echipele de colectare pentru Ajutorul de iarnă, cari nu au putut să colecteze toate casele din sectorul lor, vor continua colecta și în ziua de Duminică 14 Decembrie a. c.

Colecta în această zi se va face tot pentru donațiuni în natură, dar cei ce nu vor dispune de acestea, își vor putea răscumpăra datoria în bani.

În ziua de 19 Decembrie a.c. pen-

tru a asigura amăsurat necesităților rezultatul acțiunii de ajutorare se va face o colectă în bani.

Potrivit dispozițiilor Consiliului de Patronaj, sunt invitați toți cetățenii de bine, ca în această zi să mănânce un singur fel de mâncare de post și să-și restrângă nevoile lor. Diferența până la costul obișnuit al mesei și vieții zilnice să o dăruiască în folosul Ajutorului de iarnă.

Echipele autorizate vor trece

din casă în casă și vor încasa,

berând chitanțe, economiile realizate prin ziua de post.

Din oboluș ce se va da, se va alina suferința multor nevoiași. Să dăm deci din toată inima ajutorul nostru, pentru ca greutatea vremurilor să fie mai ușor îndurată de toți acei cari fără sprijinul nostru ar cădea pradă frigului și foamei.

Arad, la 11 Decembrie 1941

Comitetul de Dir.

FORUM

Cinematograful filmelor mari,
Telefon 20-10.

AZII

O PREMIERĂ EXTRAORDINARĂ!

TRESI RUDOLF

artista cu voce de aur

O VOCE LA RULETA

alături de ALBRECHT SCHOENHALS, HANSI ARNSTADT,
RUDOLF KLEIN ROGGE. Afară din program jurnalele ONC.
și UFA. Reprezentanții la 3, 5, 7.15 și 9.30.

IOSIF REICH

BAZAR

Mare asortiment de jucării pentru copii, ciorapi, cămăși, fulare și posete. Arad, Piața Avram Iancu 22.

Cel mai mare asortiment

tocuri rezervoare

găsiți la librăria

SANDOR Arad, Bulevardul Regina Maria
No. Telefon 15-11

S'A DESCHIS

Lăptăria, Fructăria româncei BLIG ANA

în STR. HORIA No. 2. (Palatul Băncii Victoria.)

Tdt felul de brânzeturi, cașcavaluri, lapte, cafea cu lapte, mezeluri, ficat și jumări de găbă, diferite pastete, bonboane, fructe etc. în stare proaspătă.

Curățenie exemplară! Cere sprijinul on. publicului românesc!

Mândria unui mic restaurant

ARAD. Peste câteva zile — la 15 Decembrie — micul restaurant „Grănicerul” intră în al doilea an de rodnică activitate în comerțul românesc al Aradului. Proprietarul acestui mic local — dlui Petre Ruja — nu i a fost ușor la început. Ea, am putea spune că i a fost chiar greu din cauza lipsei ca pităului de început. Porînd însă cu gânduri curate, pe drumuri strict românești, onorându-și creditele obținute, a reușit să-și formeze o rețea de furnizori, care îl aprovizionează în mod regulat cu mezeluri, lichouri și vinuri estive și bune. În felul acesta, micul restaurant „Grănicerul” a reușit să se impună, fiind azi primul din tre localurile mici din Arad. Serviciul prompt și curat și bucatăria bine asortată, felul dum e con-

duc micul restaurant, vedesc că românul știe să facă și el comerț. Trebuie însă un mic capital, puțină încredere, locaș potrivit, cunoștință profesională și mai cu seamă dorința de a munci cinstit. D. P. Ruja nu a îndeplinit toate aceste condițiuni. Pe cele care i-au lipsit le-a înlocuit cu munca înversumată din zori și până în noapte, reușind să își consolideze comerțul și fără contribuția acelor care se ascund sub cuvintele „Et Co” sau „SINC” vop site pe firmă după un nume românesc...

În aceste condiții, faptul că micul restaurant „GRANICERUL” din strada Măreșău are acum 3 -- intră în al doilea an de viață, constituie o mică victorie românească, o dovadă că românul știe să „învărtă” un comerț. O vizită la micul restaurant „Grănicerul” convinge de cele spuse mai sus, mai mult decât ar face-o laudele inflo-

(2705)

MICA PUBLICITATE

PALTON de iarnă pentru dame, cu blană, de vânzare. Str. Eminescu cu 8. Croitoria pt. dame în curte.

DE VANZARE cărucior pentru copil model Standard, în stare perfectă. Adresa Calea Șaguna 163, ap. 3. 3057

URGENT de vânzare loc de casă în Grădiște str. Petru Rareș 99. Informațiuni Segă str. Vasile Conta No. 16 pentru români sau germani. 3043.

BACALAUREAT meditez cu succes elevi de șc. secundare, curs inferior, din orice obiect. Adresa la ziar.

Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

ABSOLVENT a licului comercial, posedând și diplomă de bacalaureat, primește corepetarea elevilor indiferent de clasă. Adresa la ziar. 3063

EFTIN de vânzare, mașină de cusut pentru croitor. Calea Șaguna 2 pantofar. 3053

CUMPAR casă pe bani gata, dela 300.000—1.000.000 lei. Adresa: Rudolf Mosse, Arad, Eminescu 8. 3055

CAUT locuință modernă 3 camere cu dependințe centru. Elvira Ing. Gheorghiu la dr. Traillescu, Str. Gh. Lazar 20. Telefon 11-16.

PIANISTA sau pianist creștin, studiat și cunosător clasic caută tânăr violonist laureat din București pentru prepararea unui concert de muzică clasico-romantică în Arad Adresa la ziar. 2306

CUMPAR acordeon în stare bună 80 basuri. Adresa la ziar.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

ROMANI!
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

HALO! La restaurantul „ORIENT” HALO!

(fost Porțan) STR. TRIBUNUL DOBRA 16, se găsesc cele mai bune mâncări la orice oră din zi și noapte. Vinuri renumite, serviciu prompt, prețuri moderate, salon de petreceri, separeu, orchestră primul rang. Angajăm bancheturi, nunți, etc. Eugăm sprijinul oneratului public.

TAMAȘ TEODOR și JOHAN SCHMALZ

Ajutorul de iarnă:

Odată pe lună un singur fel de mâncare

ARAD. Consiliul de Patronaj al Operelor sociale a lansat următorul apel:

Pentru a asigura pe deplin reușita acțiunii Ajutorului de Iarnă, inițiată de însuși Conducătorul Statului, facem un călduros apel către toți cetățenii de bine ai acestui oraș, ca să-și dea fiecare contribuția la această nobilă acțiune, așa după cum astăzi greutatea vremurilor ne cere.

Pentru cei ce nu mai pot munci pentru bătrânii neputincioși, pen-

tru familiile nevoiașe ale celor ce s-au consacrat pentru Țară, pentru toți cei fără hrană și adăpost, vă cerem azi sacrificiul, ca în tot timpul iernii, măcar într-o zi pe lună, să vă restrângeți nevoile și să luați un singur fel de mâncare de post.

Să începem astăzi, potrivit măsurilor ce le-a luat în această privință întreaga țară, Consiliul de Patronaj al Operelor Sociale, cu ziua de Vineri 19 Decembrie a. e., dăruind cu dragă inimă diferența,

până la costul obișnuit al mesei și vieții zilnice, în folosul Ajutorului de Iarnă.

Știm că ați dat și până acum, știm că mulți trebuie să vă luptați cu greutatea vremurilor, dar iarna aceasta ne cheamă pe toți la cea mai înaltă solidaritate frățească.

În ziua de 19 Decembrie, echipele autorizate de Patronajul local, vor aduna sume economisite din mărinimozitatea voastră.

Cetățeni ai Aradului! Să fim prezenți și la această datorie.

Vizitati

Librăria Românească

ARAD BUL. REG. MARIA 18
Telefon: 13-93.

CULTURALE

ARAD. Duminecă, 14 Decembrie 1941, va avea loc în Casa Națională din Pârnea o serbare școlară dată de elevii școlii primare Nr. 22 din Arad. Venitul este destinat pentru Ajutorul de Iarnă.

Având în vedere scopul filantropic Onor. public este rugat a lua parte în număr cât mai mare. Intrarea benevolă. Începutul la orele 15.30.

—o—

IN ATENȚIA COMERCIANTILOR

ARAD. Administrația Financiară aduce la cunoștința tuturor comercianților că în vederea sărbătorilor ce urmează, controlul aplicării timbrului de 4% la vânzări, este de pe acum intensificat prin echipe speciale de verificare și altele de pândă în fața magazinelor pentru controlul cumpărăturilor clienților.

Celor găsiți în contravenție li se vor dresa acte cu amenda de 50 mii lei și închiderea prin sigilare a prăvăliei conform art. 39 și următorii. Deci comercianții sunt invitați a se aproviziona din vreme cu timbre suficiente de la Administrația Financiară și percepții și a respecta riguroso legea pentru a nu suporta grave consecințe legale.

Supremele speranțe ale Rusiei Sovietice:

3 spărgătoare de gheață,
4 drumuri în construcție,
1 cale ferată prin Siberia

— În timp ce sute de mii de soldați înleștați în marile bătălii de la Leningrad, Moscova și Rostov, o elita luptă aprigă se desfășoară, aproape în surdina, pe coastele Oceanului Înghețat de Nord. O luptă care nu se duce numai contra oamenilor ci și contra elementelor Naturii.

Cu toată vitregia sezonului, sovieticii vor să-și mențină, cu orice preț, o legătură cu țărâmul nordic, în speranța ajutorului american. Și armele pe care contează sovieticii în acest sector, sunt trei vase spărgătoare de gheață, pe numele Stalin, Molotov și Onrdjonikidze.

CE AU ȘI CE LE-AR TREBUI RUSILOR

Deși cele mai mari și mai moderne din flota sovietică — au fost construite între anii 1937 și 1938 — aceste trei vase sunt totuși departe de a face față cerințelor actuale. Și aceasta pentru că ele sunt nevoite să navigheze mai mult printre banchizele țărâmului cald al Nordului fiind ocupat de mult de trupe germane și finlandeze.

Marea Albă însăși, în care mai pătrunde curentul cald al Atlanticului, în ultima lui sforțare, a început să înghețe de pe la 1 Noiembrie. Pe măsură ce timpul trece stratul de gheață se îngroașe și se lărgeste și mai mult, ajungând se face masă uniformă cu ghețurile polare. În astfel de condiții, cele trei spărgătoare de gheață nu se pot limita la acțiunea lor obișnuită. Ele nu mai avansează decât cu ajutorul materiilor explozibile. Și încă sosește un moment când nici acestea nu mai folosesc la nimic. Este momentul, în care natura stă deasupra oricărui efort al omului.

Dar Marea Albă nu e singurul sector în care trebuie să navigheze cele trei nave sovietice. Ele au, în sarcină, un parcurs de 11 mii de

kilometri, adică de la Murmansk până la strâmtoarea Bering. Toată această suprafață înghețată trebuie controlată. Or, pentru a sparge gheața pe acest parcurs — admitând că iarna n'ar fi prea aspră — le-a trebui rusilor nu teri ci douăzeci de spărgătoare de tipul celor mai mare.

DRUMURILE IRANULUI

Așa că, în timp ce amiralul Makarov caută soluții să suplimenteze aceste lipsuri, sovieticii își îndreaptă speranțele spre punctul geografic exact opus, adică spre Iran. — Speranțele se dovedesc însă și aici tot atât de sterpe. Fiindcă, deși le-au promis că vor construi rapid patru șosele și o linie ferată care să lege Rusia de golful Persic și de Irak, englezii n'au reușit decât foarte puțin până azi, în acest domeniu.

Cel mai mare specialist în transporturi pe care-l au englezii, Sir Godfrey Rhodes, se pare că s'a convins de imposibilitatea realizării proiectului, în timp oportun. Pe de-o parte, fiindcă cel mai scurt drum, adică acela dintre Irak și Tiflis, ar fi prea expus atacurilor și cuceririi germane, iar pe de altă parte, fiindcă traseul care ar părea mai practic — cel dintre Bagdad și Marea Caspică — este prea lung — 1500 km. — și iarna devine înzăpezit.

În ce privește calea ferată așa numită transiraniană, ea să fie practicabilă în mod eficace, ea ar trebui să străbată 83 de tuneluri, care ar totaliza peste 100 km. și 4772 de poduri. Și încă, cele 2000 de vagoane de marfă și cele 168 locomotive existente n'ar putea să facă decât într-o măsură măsură nevoile de transport ale Rusiei.

TRANSSIBERIANUL

În sfârșit, a treia și ultima spe-

ranță supremă a sovieticilor rămâne calea ferată transsiberiană. Aceasta este însă atât de lungă și atât de des înzăpezită pe timp de iarnă, încât trebuie să fie cineva prea optimist, ca să spereze în eficacitatea ei. În plus, această cale ferată devine și nesigură prin evoluțiile din ce în ce mai sumbre care se petrec în Extremul Orient. Căci, să nu se uite că transsiberianul iese la o Mare, care se află sub dominația japonezilor.

Se poate vedea astfel, că Natura, mai mult decât orice, este protivnică sovieticilor.

Orice ar încerca englezii și americanii, blocada naturală a Rusiei nu va putea fi înălțurată.

ROMANI,
INTREBUNȚATI GRAUL CU
CHIBZUIALA. NU RISIPIȚI PAINEA.

„ORIENT”

BIROU DE AGENTURĂ ȘI COMISION. Propri. NICOLAE C. VADUVA. ARAD
STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. Telefon 26-47. Birou de Informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri — Comisioane bancare. — Imprumutul de ipotecă și gaj. — Vânzări și cumpărări de efecte. — Import-export. — Vămuri. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri. — Firma pur românească.

Cinema Urania

Telefon: 12,54.

AZI PREMIERA PT. ROMANIA! Filmul dragostei și a veseliei. Fermețătoarele melodii ale cântecelor spaniole. Un original film spaniol.

Dragoste de toreador

(ORA PONCIANO)

Povestea unei dragoste nemuritoare... o femeie care și jertfește căminul pentru un bărbat... în minunatele peisajii ale Mexicului... se desfășoară cea mai sugnduitoare dramă familială. Muzica și dans spaniol, lupte deducioase. Jurnale ONG și UFA de pe front

Radio „Blaupunkt”

la

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12

Ultima oră

România în stare de războiu cu Șt. Unite

BUCUREȘTI. (Rador). În urma stării de războiu ce a intervenit între Statele Unite pe de o parte și Reichul german, Italia și Japonia pe de altă parte, guvernul regal român a comunicat în ziua de ieri 12 Decembrie a. c. însărcinătului cu afaceri al Statelor Unite dela București, prin o notă, că Ro-

mânia se consideră în stare de războiu cu Statele Unite ale Americii.

Guvernul regal român are onoarea să comunice guvernului Statelor Unite ale Americii că în conformitate cu dispozițiunile pactului tripartit și respectând obligațiunile solidare prevăzute prin a-

cest pact, ca urmare a stării de războiu ce a intervenit între Statele Unite pe de o parte și Reichul german, Italia și Japonia pe de altă parte, România se află ea însăși în stare de războiu cu Statele Unite ale Americii.

București 12 Decembrie 1941.

Pe frontul de est:

Contact strâns cu inamicul

Nouă pierderi bolșevice în sectorul sudic

BERLIN. (R). Agenția DNB anunță: Pe frontul de est trupele germane păstrează un contact strâns cu inamicul. Patrula de observații pătrund zilnic în liniile și în spatele pozițiilor bolșevice. La aceasta contribuie și aviația. — În

cursul acestor observații se angajează de multeori lupte sângeroase.

Pe frontul de sud, trupele bolșevice au atacat pozițiile germane dar au fost respinși, lăsând pe teren 600 morți. Forțele germane

contraatacând, au provocat bolșevilor nouă pierderi printre care 12 avioane, numeroase tancuri și trenuri.

Pe frontul din Africa, aviația germano-italiană a fost foarte activă în toate sectoarele.

Portugalia a refuzat protecția Mării Britanii

LISSABONA. (R). Agenția DNB transmite: Portugalia a refuzat oferta Angliei de a pune sub protecția Mării Britanii coloniile portugheze din Extremul Orient.

Cu cine se află România în stare de războiu?

BUCUREȘTI. (Rador.) După declarația de războiu primită de guvernul român din partea guvernului britanic, guvernul român a primit prin mijlocirea legățiunii Statelor Unite declarații de războiu din partea guvernelor dominioanele britanice: Noua Zeelandă la 8 Decembrie a. c., Canada la 8 Decembrie a. c., Australia la 10 Decembrie a. c., Africa de Sud la 11 Decembrie a. c.

În urma acestor comunicări, România se află în stare de războiu cu Noua Zeelandă dela data de 7 Decembrie ora 12,01 (ora meridianului Greenwich), cu Canada dela data de 7 Decembrie, cu Australia dela data de 8 Decembrie ora 5 p. m. (australiană), iar cu Africa de Sud dela data de 8 Decembrie a. c.

In Africa:

Englezii n-au putut atinge obiectivul strategic

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Cercurile competente din Berlin, comentând situația de pe frontul african, declară că obiectivul strategic britanic din Africa nu a fost atins. Operațiunile sunt numai de ordin tactic. Aceasta aplică rezerva dlui Churchill și destituirea generalului Cunningham.

Cum a fost scufundat vasul Saint-Denis

VICHY. (Rador). În ziua de 9 Decembrie vasul francez Saint Denis ce se îndrepta spre Marsilia venind dela Alger cu o încărcătură compusă din vinuri, fierărie, alfa și 9500 colete cu fructe și legume destinate exclusiv populației franceze din metropolă, a fost oprit la sudul insulelor Balear de către un submarin presupus britanic ce l-a cerut prin semnale să prezinte hărțile de bord.

În timp vasul se pregătea să prezinte hărțile, submarinului care ieșise la suprafață, acesta a lansat două torpile care l-au scufundat imediat.

Sunt trei victime, restul echipa-

LUCRARILE COMISIUNEI DE RECENSAMANT LA ARAD

ARAD. Comisiunea de recensământ Nr. 1 va lucra în zilele de 13, 15, 16 și 17 Decembrie a. c.

jului putând fi salvat.

Agenția Havas Ofi care transmite știrea, anunță că au fost luate măsuri pentru a face să înceteze asemenea lași atentate în această mare.

Ghîba Birta și Coșbuc. Proprietarii de casă sunt rugați să aștepte cu carte de imobil și contractele de chiria.

TEARTU-CONFERINȚE

ARAD. Măine, Duminică, la orele 5 d. m. în sala Palatului Cultural, conferință d. prof. Petre Sergescu, dela Facultatea de Științe, despre „Creația științifică a românilor în Ardeal”.

Luni, 15 Decembrie, orele 9 seara, turneul teatrului Tudor Mușatescu, prezintă pe scena Teatrului Comunal comedia în patru acte, „Amor Sovietic”.

Mercuri, 17 Decembrie, orele 8.30 seara, Teatrul Național din Cluj-Tișoara, prezintă pe scena Teatrului Comunal piesa în trei acte „Zestrea trecutului”.

Bilete la agenția Lăeș, telefon 22—25.

— CELULA FOTOELECTRICA

Celula fotoelectrică numită și ochiul electric, are foarte multe întrebări în tehnică. Celula fotoelectrică alcalină constă dintr-un tub de sticlă în care se găsește doi electroni, iar în tub e fie vid, fie că e umplut cu un gaz nobil. Catoda e din argint peste care se depune un strat de metal alcalin (cesiu, potasiu sau sodiu). Când cade pe catodă lumină din afară, această emite electroni, cari se mișcă spre anodă sub influența tensiunii dintre ea și catodă de absorbție. Deci în celulă există sub influența luminării externe, un curent foarte slab care trebuie amplificat dacă voim să-l folosim. Celula fotoelectrică prezintă o mare sensibilitate față de diferitele culori. Celula fotoelectrică cu cesiu a firmei AEG are o mare sensibilitate de lumina roșie. Pentru lumina albastră cele mai potrivite sunt celulele cu potasiu, iar la folosirea razelor ultraviolete corespund cel mai bine celulele din sticlă tare ale firmei AEG cu geam de cuarț. La contoarele de numărare oameni și obiecte precum și la aparatele de conducere a ușilor, mobile și a instalațiilor de alarmă, persoanele sau obiectele cari urmează a fi numărate, resp. persoanele cari folosesc ușile sau treptele rulante, trec prin fața unei fascicule de raze luminoase, cari cad asupra celulei fotoelectrice și prin acțiunea lor provoacă acolo un curent. În momentul trecerii persoanei, curent se întrerupe și pune în mișcare un releu care acționează asupra aparatului de numărare. Celula fotoelectrică se mai folosește în dispozitive de măsurat diferențele de culori, heliografe, măsurătoare de turburență în diferite lichide, semnale de siguranță la aparatele cu gaze sau aburi precum și la instalațiunile de iluminat case, aeroporturi, străzi și întreprinderi.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătită înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Emnescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia CREDINTA Arad.